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Očekávaný výstup: Ujasní a upevní si znalost základních teoretických
poznatků o vzájemné poloze rovin. Umí tyto poznatky
aplikovat při praktických výpočtech.

Metodické poznámky: Materiál je určen k procvičení učiva o vzájemné
poloze útvarů v E3 a zjištění úrovně znalostí. Může
být použit k získání klasifikace.



Vzájemná poloha rovin

Vyberte z nabídky (např. podtrhněte, zvýrazněte nebo škrtněte) tak, aby byly formulace správné.

1) Dvě roviny
( mohou

nemohou
)

být mimoběžné.

2) Normálové vektory různoběžných rovin jsou


kolineární

nekolineární
komplanární

nekomplanární

.
3) Jestliže mají roviny společný bod, pak jsou

( různoběžné
rovnoběžné

)
nebo TOTOŽNÉ.

4) Jestliže je skalární součin normálových vektorů rovin ρ a σ roven 0, jsou roviny ρ a σ KOLMÉ.

5) Jestliže je rovina ρ TOTOŽNÁ s rovinou σ, jsou jejich normálové vektory

 kolineární
stejné

komplanární

 .

6) Vyšetřete vzájemnou polohu rovin ρ: 2x + 4y + z − 8 = 0 a σ: 2y + z − 6 = 0. Pokud jsou roviny různoběžné,
napište parametrické rovnice průsečnice.

7) Vyšetřete vzájemnou polohu rovin ρ: 2x+y−3z+6 = 0 a σ: 4x+2y−6z+12 = 0. Pokud jsou roviny různoběžné,
napište parametrické rovnice průsečnice.

8) Vyšetřete vzájemnou polohu rovin ρ: 2x+y−2z+6 = 0 a σ: 4x+2y−4z+6 = 0. Pokud jsou roviny různoběžné,
napište parametrické rovnice průsečnice.



9) Vyšetřete vzájemnou polohu rovin, které jsou zadány parametrickými rovnicemi:
ρ = {[3 + t − k; 5 + t;−t + 2k], t, k ∈ R}, σ = {[3 + s − 4p; 6 + 2s − 3p; 1 + 5p], s, p ∈ R}.

10) Určete hodnoty parametrů a, b ∈ R tak, aby byly roviny ρ: x + by + z − 7 = 0 a σ: ax + 4y − z + 3 = 0
a) rovnoběžné b) různoběžné c) navzájem kolmé

11) Určete vzájemnou polohu tří rovin ρ: 2x − y + z − 5 = 0, σ: x + y + 3z − 6 = 0, τ: 3x + 2y − 4z + 7 = 0.



Výsledky úloh

1) nemohou
2) nekolineární
3) různoběžné nebo totožné.
4) Jestliže je skalární součin normálových vektorů rovin ρ a σ roven 0, jsou roviny ρ a σ kolmé.
5) totožná, kolineární
6) Roviny jsou různoběžné p = {[t; 1 − t; 4 + 2t], t ∈ R}.
7) Roviny jsou totožné.
8) Roviny jsou rovnoběžné – různé.
9) Roviny jsou totožné.
10) a) a = −1 ∧ b = 4

b) a 6= −1 ∨ b 6= 4
c) a = 1 − 4b

11) Tři různoběžné roviny. Společný bod P[1,−1, 2].
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